



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
首席记者 刘瑞平

## 新方案带来新机遇

今年3月,全英羽毛球公开赛结束之后,全球羽毛球赛事暂停,国际羽联也冻结了世界排名。

按照惯例,羽毛球的奥运积分赛都开始于前一年的5月1日,一直到奥运年的4月30日,世界羽联将根据这一年时间球员所赚取的积分进行排名,决定奥运会席位。

原本,国际羽联的奥运积分是截止到今年4月底的亚洲锦标赛,但由于疫情,多站赛事取消或推迟,而全英赛能够如期举办,也是顶着巨大的压力。所以,全英赛后,还有6周的奥运积分赛没有举行。

为完成奥运资格赛,国际羽联宣布,运动员在已完成的奥运资格赛中所获得的积分将得到保留,2021年的前17周将作为额外的奥运积分获取区间,可获得积分的赛事则只包括因疫情被推迟、取消或中止的部分比赛,且此类比赛必须在2021年前17周内完成。

在5月22日世界羽联发布的更新版赛历中,在2020年期间举办的比赛将不作为奥运积分赛。而被推迟至2021年的各项赛事在理想情况下应在与2020年对应的同一周举行,如果无法实现,世界羽联将允许其在2021年的前17周另行安排比赛时间。

世界羽联随后将发布更新版的2021年赛历,其中将包含上述符合要求赛事的具体举办时间。

另外一个利好消息是,因为疫情未能参加在马尼拉举行的2020年亚洲羽毛球团体锦标赛的中国内地和中国香港球员可以在2021年亚洲羽毛球团体锦标赛中获取积分。

根据这一方案,目前排名第12,与第八名相差9000分的中国男双韩呈恺/周昊东将有希望闯入前八,与另一对中国男双李俊慧/刘雨辰携手征战东京。

## 林丹期待五战奥运

林丹,作为中国羽毛球的标志性人物,是羽毛球史上第一位集奥运会、世锦赛、世界杯、苏迪曼杯、汤姆斯杯、亚运会、亚锦赛、全英赛、全运会及多座世界羽联超级系列赛冠军于一身的双圈全满贯。

1983年出生的林丹,可以称得上是传奇,手握20个世界冠军,2008年和2012年两获奥运会男单金牌,无论如何称赞他的过往都不会过分。

但在里约奥运会半决赛输给队友谌龙后,林丹冲击第五次奥运会之路走得异常艰辛。

由于身体状况下滑,再加上新人涌现,林丹的世界排名不断下滑,比赛成绩也难称满意。2018

# 国际羽联修订奥运积分方案,对林丹有利? 反弹无路,不如归去

5月27日,国际羽联公布了2020赛季剩余赛事初步方案,随后,因疫情中断的奥运积分方案也进行了修订。

目前,中国羽毛球队在争夺奥运资格的进程中比较顺利,男单、女单、女双和混双都有两人或者两对进入前16,且排名比较靠前,唯有男双只有一对选手名列前16。

在新的修订案出来之后,中国球迷的普遍观点是,对中国获得满额席位有利,同时,也为林丹第五次参加奥运会留下悬念。

其实对林丹来说,里约奥运会后,他唯一的目标就是能参加东京奥运会。

但到了明年,林丹就38岁了,他还有机会吗?



想参加东京奥运会的林丹还有机会吗? IC photo

5月6日,林丹在新西兰公开赛决赛中以2:0击败印尼选手克里斯蒂,打破了13个月的“冠军荒”,获得个人职业生涯的第65个男单桂冠,这也是林丹在那一年获得的唯一一个男单冠军。

2019年,林丹的状况并未好转。在南宁举行的苏迪曼杯比赛中,林丹未能入选中国队名单,也因此错失了获得第21个世界冠军的机会。

2019年4月,林丹战胜队友谌龙,获马来西亚羽毛球公开赛男单冠军,已经退役的老对手李宗伟前来颁奖,在激荡羽坛15年,前

后对决40次的李林大战落幕之后,无所不能的“超级丹”也来到职业生涯的末期。

马来西亚公开赛也是林丹2019年获得的唯一一个巡回赛冠军,但这个冠军不属于东京奥运会的积分赛。

在国际羽联冻结之前的世界排名榜上,林丹位列第19,而他的世界巡回赛排名已经达到第27。

### 打进奥运又能如何

根据规定,每个协会每个单项最多可以获得两个奥运会参赛

席位,每个协会可以调整参赛选手,但选手必须世界排名单打前16或者双打前8。

男单方面,日本的桃田贤斗高居第一,有3名选手排名前16,中国的谌龙名列第五,伤愈复出的石宇奇名列第九,而林丹位于第19,与位列第16的日本选手西本拳太有2463分的差距,虽然比赛延期对林丹状态调整有所帮助,但实际上真正的奥运资格赛也就那几场,比如超级300的德国赛、瑞士赛、澳大利亚赛和美国公开赛,以及超级500的新加坡赛,级别都不是很高,还有就是亚锦

赛团体赛。

大家都知道,超级300和超级500,是国际羽联巡回赛最低级别的两个赛事,靠这几站低级别比赛,林丹要想超越西本拳太,难度非常大。

即使林丹进入前16,中国队会选择林丹取代谌龙或石宇奇吗?

里约奥运会后,林丹与谌龙两人状态都不算很好,但谌龙更稳定一些。两人的巅峰对决是2019年马来西亚公开赛,林丹在先输一局的情况下连扳两局,夺得冠军,那也是里约奥运会后林丹唯一一次在国际赛场战胜谌龙。

相反,谌龙却是5次战胜林丹,最近的一次交手,是3月初的全英羽毛球公开赛八分之一决赛,林丹以0:2脆败于谌龙,其中第二局比分是8:21。

用林丹顶替谌龙,显然有些冒险。

青奥会冠军石宇奇,被认为是中国男单的新希望。2018年底,石宇奇战胜桃田贤斗,获得国际羽联总决赛男单冠军,2019年苏迪曼杯决赛,石宇奇再胜桃田贤斗,为中国夺杯立下头功。

2019年7月,石宇奇受伤,缺席多场比赛,但他恢复很快,排名也来到第九,林丹与石宇奇交手7次,石宇奇5胜2负,让林丹顶替石宇奇,也难以服众。即便由于种种原因,林丹能获得一张奥运入场券,面对几个主要对手,前景如何?

首先是目前排名第一的日本天才桃田贤斗,最近两年巡回赛夺冠如探囊取物,林丹对他1胜4负,唯一的一场胜利来自2015年,其后桃田贤斗被禁赛,2018年复出后,桃田贤斗对林丹已经四连胜,堪称林丹克星。

桃田贤斗前一阵遭遇车祸,影响发挥,但并无大碍,而随着奥运会延期,桃田贤斗恢复更好,战斗力也更可怕。

林丹面对世界第二的中国台北选手周天成,战绩是7胜3负,看起来占优,但林丹的获胜大都集中在里约奥运会之前,2019年,林丹对周天成两战全负。

林丹与安塞龙也是一对老对手,林丹战绩是3胜6负,处于下风,林丹最近一次战胜安塞龙,还是2017年的全英赛,之后,林丹对安塞龙已经三连败!

安塞龙因为有伤,目前排名世界第四,排在他前面的是,是丹麦同胞安东森,林丹与这名小将在2019年的中国香港公开赛上遭遇一次,以0:2失利。安东森只有23岁,发展空间很大,林丹也没有必胜把握。

顶替两名队友谌龙和石宇奇已经够难,还有四大高手横亘于前,林丹要想第五次参加奥运会并有所成就,你说有多难?

奥运会延期对林丹的体能是个考验,资格赛调整对林丹并无实质性利好。

林丹,就此退出,或许更好?

## 英超重启,防疫也是重头戏

# 利物浦如夺冠,最紧张的是警方

英超刚刚把6月17日暂定为联赛重启日,有关场地选择的“各抒己见”就又一次成为各方关注焦点。29日,警方提出利物浦夺冠等“高危”场次需要在中立场地进行,英超则发声明强调他们会实现主客场完赛继续努力。

自3月13日起因新冠疫情停摆的英超一步步朝重启目标迈进。先是各俱乐部从19日开始被允许开展小规模、无身体接触的训练,27日大家又一致投票同意恢复有身体接触的训练。28日,英

超终于公布6月17日为联赛暂定的重启日,全部场次比赛都进行电视直播,不同比赛日开球时间不同等细节也得到披露,但究竟是中立球场还是主客场比赛的关键问题还没个定论。

29日,英国足球警务部的负责人罗伯茨通过英国报联社发表声明称,他们与英超进行了非常积极的讨论,双方都将公共健康视为首要关注点,都同意要在满足足球比赛需求和最小化对警方的需求间找平衡。“大部分

比赛还是会继续按照原计划的主客场进行,但一小部分场次要中立场地举办。”罗伯茨说。不过他同时强调,双方对此还没有达成协议。

同日,英超也在官网发布了一个关于场地的简短声明。虽然字数寥寥,但明确表示他们的目标就是“尽可能实现本赛季剩余比赛全部以主客场制完成”。“我们一直在与各俱乐部协作,力争把能评估到的风险最小化,同时也与各俱乐部当地的警方以及

国家警务部门保持合作。”

根据罗伯茨的声明,警方把曼城对利物浦、曼城对纽卡斯尔联、曼联对谢菲尔德联、纽卡斯尔联对利物浦、埃弗顿对利物浦以及利物浦可能确保冠军的比赛全部列为“高危”,建议这些比赛都在中立球场进行。

不过,埃弗顿和利物浦所在的默西赛德郡警方似乎没有太大压力,他们表示无论是在埃弗顿还是利物浦的主场比赛,他们都无意反对。曼联和曼城所在的大

曼彻斯特郡警方则相对谨慎,表示根据评估,他们的确认为管辖范围内有3场比赛需要更多考虑,但究竟能否主场进行还要相关部门说了算。

英超首席执行官马斯特斯坦言,警方肯定有他们的顾虑,但英超有能力帮助解决其中一些问题。他表示7到10天之内,他们应该会有一个更加明确的答案。另外,他们会努力确保给冠军一个颁奖仪式。

据新华社电